
                       mw~fl tyÆt pypr(2021-22)          
                                   ivÀX : sMÆkƒq 

                           k–w : AwTvIMM 
                              tmé-2 
smX : 2 G&ty                           AMk ivBwjn  tmé-2 = 43 +2 ( suMdr ilKweé) =45                                 
             lGUÄr v ( Coty aÄroN ) inbMDwœmk ( bfyæ aÄroN ) pR¤noN sy sµbiñDq prI—ww 
                                                                                       

 pR¤n-pZ myM kul 10 pR¤n hoNgy[ 
 sBI pR¤n hl krny AinvwXé hoNgy [ 
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 inµniliKq gÖwNSoM  myM sy iksI Ek gÖwNS kw ihñdI Xw pMjwbI Xw AMgyRjæI myM 
Anuvwd kryM :                                                                     
(k) gu}-goibñdisMh: qwn@ pMc ipRXwn@ Amƒqpwnm@ AkwrXq@ [ gu}-goibñdisMh: 
ÆvXmip qyÀwM hÆqwq@ Amƒqpwnm@ Akroq@ [ EÀ: Ev Avsr: Kwlsw-pMQ sjénwX 
pRis): ABvq@[ AiÆmnyv ÆQwny gu}- is#Kw: pRiqvÀé holwmuh¬lw pvéM mwnXiñq[  

 (K)   gu{ dRoxwcwXí: X) uÆX klwsu inpux: AwsIq @[qÆX $Xwiq: svíZ ABvq@[ 
Ekl±Xo nwm Xuvko DnuivíÖwM iSi–qum@ EyçCq@[ s: dRoxwcwXíÆX smIpM AgçCq@[ 
s: AwcwXí: pRxμX Avdq@- AwcwXívXwí: ! iSÃXo BUœvw EqO crxO syivqum@ 
eçCwim [                                             

inµniliKq pÖwMSoM myM sy iksI Ek kw pRsMg sihq AQé ihñdI Xw pMjwbI myM 
ilKyM-  

(k)        aÖmyn ih is%Xiñq kwXwíix n mnorQY: [                                    

      n ih su‚qÆX isMhÆX pRivSiñq muKy mƒgw: ] 

(K)  pro–y kwXéhñqwrM pRœX–y ipRXvwidnm@ [ 

            vjíXyq@ qwdƒSM imZM ivÀkuµBM pXomuKm@ ] 

inµniliKq pR¤noN myM sy ikñhIM qIn ky aÄr ApnI pwT@X puÆqk ky AwDwr pr 
ihñdI myM kryM:                                                                                         

          (i)         DRuv ko ktu vcn iksny khy? 

(ii)         Ekl±X ny dRoxwcwXé sy #Xw khw ?                      

(iii)        iks pRkwr ky imZ kw pirœXwg krnw cwihE ? 
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(iv)      pMjwb ky sImw pRdyS kOn kOn hY ? 

(v)     is)wQé ny hMs kI iks pRkwr r–w kI ?  

inµniliKq myM aicq S‹d cunkr ir#q-ÆQwnoN kI pUiqé kryM:-(koeé cwr) 

(id¬lXwM, aÄwnpwd:  , inÀwdÆX, pNcwp:, icñqwqur:, Sy#spIXr, ) 

k. AhM....... puZ:  AiÆm [  

K. qM jnw: BwrqÆX ......eiq kQXiñq [ 

g. purw .......... mugkvMSÆX SwsnM AwsIq@ [  

G. purw BwrqvÀyé ..........nwm nƒp: AwsIq@[ 

|. XuiDiÃTr: ............ ABvq@@ [ 

c.......Ek: ivSwl: dyS: AiÆq [   

sMÆkƒq  S‹doN kw ihñdI myN srlwQé kryN [(ikñhIN cwr kw)  

mdwX, AlMkƒq, ktuvcnY: , erwvqI, ivpwSw, pRhwrw: [  

ikñhIM pWc A±XXoM kw sMÆkƒƒq vw#XoM myM pRXog kryM : 

sh, AiBq:, pirq:, ivnw, iDk@, Alm@, svéq: [ 

AQvw 

ikñhIM pWc vw#XoM kw sMÆkƒq myM Anuvwd kryM : 

(i)    vh mñZ kw jwp krqw hY [  

(ii)   Bwrq Ek ivSwl dyS hY [  

(iii)   Bgq isMh mhwn@ dyS B#q Qw [ 

(iv)   vh Pl lwqw hY [  

(v)   vh mhwmUKé Qw [ 

(vi)   askI rcnw suNdr hY [                                                                       
(vii)  esmyN sYink rhqy hYN [                              
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inµniliKq DwquAoN myM sy ikñhIM pWc aicq vcn lgwkr pu{Ãw ko pUxé kry:-  

Ekvcn              iùvcn                 bhuvcn 

(i)     AXçCq@               .......                   AXçCn@ 

(ii)    BivÃXwim           ......                    BivÃXwm: 

(iii)   AijGR:                  AijGRqm@                     .......  

(iv)   kQiXÃXwim           ......                    kQiXÃXwm:  

(v)    rciXÃXiq     rciXÃXq:          ....... 

(vi)   AXwcm@               AXwcwv                 ....... 

(vii)   .......               –wliXÃXQ:         –wliXÃXQ    

inµniliKq cwr ky swQ ÆZI pRœXX lgwXyM- 

       vœs, suq, kƒS, bwl, mƒg, isMh [   
 
 

inµniliKq sM$XvwcI S‹doM myM sy pWc S‹doN kw sMÆkƒq myN ilKyN : 

    30 , 35, 40, 42, 44, 45, 50 

 
  
suMdr ilKweé [ 
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